

沃野萌动新希望

□晚报记者 张擘 文/图

冬有冬九九，夏有夏九九，冬九九冬至起，夏九九夏至始。劳动人民在实践中总结出一些农事谚语——“夏至时节天最长，南坡北洼农夫忙”、“夏至菜田草，胜如毒蛇咬”、“夏至进入伏天里，耕地赛过水浇园”、“进入夏至六月天，黄金季节要抢先”。

时至“夏至”，农业生产因农作物生长旺盛，杂草、病虫迅速滋长蔓延而进入田间管理时期。6月21

日，记者在西华县黄桥乡后石羊行政村见到马效军时，他正拿着镰刀准备出门。

“老弟来啦！我正准备去地里呢，要不你跟我一块儿去看看吧！”马效军用胳膊夹着镰刀一边锁门一边对记者说，最近一段时间，地里的杂草比较多，如果不及时除掉的话，会严重影响农作物生长。由于承包的地多，他忙不过来时，会雇村民帮着除草。



十多分钟后，记者和马效军来到他家地头。马效军把镰刀交给帮忙的村民后，推起放在地头的除草器，开始除草（如图）。

马效军推着除草器在田间来回穿梭，不一会儿就将一块地的杂草除得干干净净。记者看见地边有一个闲置的除草器，就想试一试，遂把想法告诉了马效军。马效军抬头看了看天笑着说：“中啊，反正今天云彩比较多，太阳也不烤，你就

跟在我后面试试吧！”

得到马效军的同意后，记者就推着除草器跟在马效军身后试着除草，可推着除草器刚走了几下，就差点将地里的农作物给铲掉。

“哈哈！怎么样老弟，看着容易，一上手就知道自己不中了吧。你还是别干了，快去地头歇着去，等我将这块地的草除完，咱们一起去农机井那里看看。”马效军笑着说。

看着田地里忙碌的身影，听着树上蝉儿的鸣叫，不禁让记者想起了“骄阳渐近暑徘徊，一夜生阴夏九来。知了不知耕种苦，坐闲枝上唱开怀”的诗句。

地里的除草作业告一段落后，马效军将除草器交给帮忙的村民，嘱咐了几句



“如果今年秋季辣椒收成好，我打算趁着村里的好政策，再承包一些地，扩大种植面积，为开办奶牛养殖场打基础。”对于秋收，马效军充满了期待，因为他有个构想，就是利用农作物秸秆和地里除掉的杂草喂养奶牛。为此，农闲时节，马效军经常去咨询养殖专家，还会到附近村子的养殖户家里了解情况。

马效军初步估算，他目前承包的130



亩地，跟不上50头奶牛的饲料供应。要想开办奶牛养殖场，扩大种植面积势在必行。

谈起奶牛养殖场的前景，马效军笑着说：“俗话说‘靠山吃山，靠水吃水’，我这是靠着土地搞创业。等奶牛养殖场办起来了，我会在周口市区设置个鲜牛奶投递站……我这也是经营、种地两不误呀！”

亩地，跟不上50头奶牛的饲料供应。要想开办奶牛养殖场，扩大种植面积势在必行。

谈起奶牛养殖场的前景，马效军笑着说：“俗话说‘靠山吃山，靠水吃水’，我这是靠着土地搞创业。等奶牛养殖场办起来了，我会在周口市区设置个鲜牛奶投递站……我这也是经营、种地两不误呀！”

关注《大粮仓》也可以通过以下四种方式：



周口晚报官方微博
官方微博：登录新浪微博，搜索“周口晚报”，添加关注



周口新闻客户端
强周网：www.zkqiang.com

